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O Dumnezeule, strigăm către Tine, 
până te vei Indura de noi: Minunat ne 
poti ajuta. Tu poţi să ne ajuţi, Tu ne vei 
ajuta totdeauna. Ajută-ne, Doamne, da, 
acum ajută-ne. 

Vine pacea 
S'a sfârşit războiul. Pacea care ne trebue 

In sfârşit, după aproape şase ani de 
măcel înfiorător cum n'a mai pomenit răbo
jul omenirei, cel de al doilea război mondial, 
deslănţuit fără nici un motiv îndestulător, a 
luat sfârşit, în Europa, prin capitularea ne
condiţionată a tuturor armatelor hitleriste. O 
mare parte din conducătorii de popoare, care 
au scos sabia numai de dragul de a distruge 
cetăţi şi vetre familiare, de a jefui ţări întregi 
şi de a ruina popoare peste popoare, de sa
bie au pierit. Bubuitul tunurilor a amuţit şi 
locul său 1-a luat glasul duios de pace al 
clopotelor noastre. Lumea a început să răsu
fle mai liniştită... Mergem spre pace! Vine 
p a c e a ! 

Războiul, ce s'a sfârşit zilele acestea, a 
fost mai mult decât orişicare altul proslăvirea 
a tot ce este mai rău în lume, căci, pe unde 
au trecut, hitleriştii n'au lăsat în urma lor numai 
furturi, violări de fecioare sub ochii îngroziţi 
ai părinţilor şi de femei sub ochii înmărmu
riţi ai bărbaţilor, părinţi împuşcaţi sub privi
rea copiilor, prisonieri şi răniţi ucişi cu foa
m e a sau stropiţi cu benzină şi arşi de vii şi 
alte fărădelegi mari de tot, de care te îngro
zeşti şi numai amintindu-le. Cei care l-au 
deslănţuit n'au voit să asculte nicidecum în
demnurile duioase de mamă ale Bisericii, care 
prin glasul Vârhovnicului apostolilor, prin 
glasul Sfântului Părinte dela Roma, îi chema 
să înlăture orice neînţelegeri intre popoare 
pe cale paşnică. Eî n'au voit nicidecum să 
cruţe sângele omenesc, să cruţe tineretul 
care este nădejdea viitorului; ei n'au voit să 
ştie că prin greşala lor lipsesc atâtea soţii 
de bărbaţi, atâţia copii de părinţi şi atâţia 
părinţi de copii; c ă aruncă în doliu şi jale 
atâtea milioane de oameni şi chiar atâtea 
ţări şi popoare întregi; n'au voit să ştie c ă 
prin nesocotinţa lor pun cea mai puternică 
dinamită la fundamentul celei mai frumoase 
înfăptuiri din ultimii două mii de ani: civili
zaţia creştină 1 N'au voit, pentrucă sufletul 
lor era secat de orice gândire şi virtute cre
ştinească. 

Acuma, după ce au amuţit gurile de foc 
care au adus asupra omenirei atâta spaimă 
şi atâtea mizerii sufleteşti şi trupeşti, urmează 
să se netezească toate greutăţile diplomatice 
ce au mai rămas între popoare şi să se asi
gure omenirei — desigur, după ce se va ter
mina războiul şi cu Japonia — p pace dreaptă 
şi ţiitoare, o pace întemeiată pe învăţătura 
Mântuitorului nostru Isus Cristos, împăratul 

păcii, aşa după cum spunea şi Sfântul Pă
rinte Papa Pius al Xil-lea, in cuvântarea sa 
dela Radio, adresată lumii întregi, în ziua de 
9 Mai 1945. Numai această pace va putea fi 
adevărata pace, — pacea care ar înlătura pe 
viitor ameninţările unui nou război, pentrucă 
numai' învăţătura Mântuitorului poate pune 
stavilă ambiţiei nebune, lăcomiei şi duhului 
de rivalitate al popoarelor. O pace, înteme
iată pe altă învăţătură decât aceea a Mân
tuitorului, nu va putea fi decât o pace armată, 
aproape tot aşa de greu de suportat ca şi 
războiul. Ne trebue deci o pace întemeiată 
pe dreptate şi mai ales pe iubirea frăţească, 
pe iubirea creştinească. 

Inţelege-vor cei chemaţi, barem de data 
aceasta , dorinţa arzătoare a popoarelor de 
a li se da a c e a s t ă paceV Să nădăjduim c ă 
da. Dar până atunci să continuăm a ne ruga 
cu tot mar multă căldură: 

„Cele bune şi de folos sufletelor noastre, 
şi pace lumii, dela Domnul să cerem". 

Ioan Vultur 

Care mărire lumească rămâne? 
Martin Luther, călugărul Augustinian de 

oarecând, a voit să reformeze poporul ger
man şi să-1 fericească, muşcând şi slutind 
corpul Bisericii Iui Cristos. Din această am
biţie omenească imbrăcată în haină religioasă 
pe atunci, a rezultat „răscoala ţăranilor dela 
1525', cari în numele libertăţilor propovăduite 
de călugărul desbiăcat de haina călugărească, 
au voit să împartă între ei averile celor mai 
bogaţi, distrugând mai mult de o mie de 
castele, capitluri bisericeşti şi mănăstiri, aşa 
încât conducătorii statelor germane s'au văzu* 
siliţi să ia armele împotriva lor, ucizând nu 
mai puţin de 150.000 de ţărani, iar pe căpe
teniile lor, la 50.000 de inşi, despoindu-i de 
averi, i-au scos din ţările lor. 

învăţatul olandez, Erasmus din Rotter-
dam, a scris atunci o scrisoare lui Luther, în 
care îi zicea intre altele: Priveşte şi vezi 
roadele ambiţiei tale şi ale duhului tău răs-
vrătitor! Sate şi cetăţi prefăcute în cenuşă 
şi zeci şi mii de văduve şi orfanii 

Nenorocitul zugrav Adolf Hitler, cuprins 
de aceeaşi ambiţie bolnavă, a voit să refor
meze lumea cu forţa brutală, slutind nu nu
mai biserica lui Cristos, din care şi el neno
rocitul făcea parte, ci distrugând pe toate 
popoarele pe cari le putea distruge, în nu
mele unui principiu fals — care la tineretul 
german devenise c a şi o religie, — că „forţa 

crelază dreptul" şi c ă toate naţiunile mici 
trebue să fie supuse marei naţiuni germane. 

De când a reuşit, cu forţa, prin crime 
şi brutalităţi (uciderea lui Dollfuss, batjocori
rea Iui Schuschnig, ş. a.) să pună mâna pe 
conducerea celui de al treilea Reich german, 
s'a tot înarmat; iar când s'a crezut destul de 
puternic, s'a pornit c a nn tăvălug năpraznic 
şi distrugător, turtind ţări şi popoare, cari nu 
aveau altă vină decât a c e e a de a nu fi Nemţi 
şi de a nu fi vrut să înlocuiască salutul cre
ştinesc „Gelobt seiJesus Christus* (—Lăudat 
să fie Isus Cristos) cu „Heil Hitler" ( = Trăiască 
Hitler). In numele „naţionalismului", a neno
rocit o mulţime de naţiuni. 

Acestei oarbe ambiţii s'a alăturat şi în
văţătorul dela sate Benito Mussolini, ajuns 
prin forţă şi crime (Matteoti, ş. a.), la condu
cerea Statului italian şi înpodobit cu titlul de 
„duce". A ocupat în curând Abisinia şi Al
bania, numai pentrucă aşa a voit el şi sub 
pretextul că vrea să civilizeze acele ţări. 

Au dispărut amândoi dintre cei vii. Mu
ssolini, ucis după principiile lui cu „judecată 
sumară"; iar Hitler, în culmea laşităţii şi a 
ticăloşiei, şi-a luat singur viaţa. 

Dupăce a făcut din Germania un mor
man de ruine fumegânde, iar din poporul 
german un popor de invalizi, văduve şi or
fani, distrugând civilizaţia, nu numai a Ger
maniei, ci a întregei Europe pentru câteva 
sute de ani, călăul omenirii din veacul X X 
se sinucide c a un borfaş, de frica judecăţii 
omeneşti, fără să se mai gândească la c e a 
dumnezeească. 

Orice Erasmus din zilele noastre ar 
putea să zică azi: Priveşte, popor german, 
roadele ambiţiei tale şi ale duhului lăcomiei, 
de care te-ai lăsat stăpânit 1 Ai urmat orbeşte 
pe un descreierat, care te-a redus la c e e a c e 
nici un duşman din lume — cât de. rău şi 
cât de puternic ar fi fost, — nu te-ar fi putut 
reduce. Iţi vor trebui sute de ani, până să te 
refaci cum ai fost. Urmaşi de urmaşii tăi vor 
trebui să muncească d'n noapte in noapte 
cu baionetă streină la spate, ca să refacă ce 
ai stricat tu, condus de patima oarbă de cu
cerire şi de nesăturata poftă de mărire. Ai 
uitat că Dumnezeu, pe lângă că e îndelung 
răbdător, este şi „nemărginit de drept", şi 
nu lasă să triumfeze nedreptatea până in 
sfârşit. Iară tu, poporule creştin, repetă me
reu în mintea ta cuvintele Bisericii: — Care 
mărire lumească rămâne pe pământ neschim
b a t ă ? 

N. Lupu 
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Munte sufleteşti 

Şi nenorocirile pot să ne fie de folos 
Spune sf. Ioan Evanghelistul în prima 

sa carte catolică, la cap 4, stih 16, c ă „noi 
am cunoscut şi am crezut dragostea ce o 
are Dumnezeu către noi". Şi aceasta aievea 
aşa este, pentrucă' Dumnezeu tot ce face 
numai din dragoste face. Că apoi noi nu voim 
să-1 ascultăm şi că-1 supărăm de atâtea ori 
cu păcatele noastre, asta să nu o uităm. Cu 
toate aces tea Dumnezeu până şi relele pe 
cari le admite le întoarce spre binele^ostru. 
Iată câteva pilde: 

Iosif a fost vândut de către fraţii săi şi 
a fost aruncat în temniţă; îasă tocmai ia 
temniţă a ajuns să tălmăcească visurile fara-

- onului şi astfel să ajungă vicerege. In forma 
aceasta el îşi scapă de perire nu numai fa
milia ci întreg poporul. 

Poporul izraelitean a suferit mult In 
prinsoarea babiloniană, dar ceeace a contri
buit la împrejurarea ca înşişi păgânii să audă 
despre Dumnezeul cel adevărat şi despre Răs
cumpărătorul sau Mesia care avea să vină. 

Persecuţiile creştinilor au contribuit la 
aceea c a păgânii să admire tăria martirilor şi 
astfel să se convingă despre frumuseţea şi 
adevărătatea religiei creştine. 

Paza dela mormântul Mântuitorului a 
fost foarte binevenită, c a să se adeverească 
şi mai bine învierea Domnului. 

Necredinţa apostolului Toma mai mult 
-a ajutat creştinismului decât credinţa celor
lalţi apostoli. 

Căderea lui Petru şi lepădarea Iui în
treită de Mântuitorul 1-a umilit foarte mult şi 
1-a făcut mai iertător faţă de greşelile fraţi
lor săi. ' . 

Până şi vânzarea Mântuitorului de către 
nenorocitul de Iuda a adus un mare folos 
•omenirei: răscumpărarea prin jertfa de pe 
cruce a neamului omenesc. 

Cu tot dreptul putem deci zice şi noi 
cu sf. apostol Pave l : „Gât sunt de necuprinse 
judecăţile lui Dumnezeu şi de neurmate căile 
Iui" (Romani 11, 33 ) ! 

De multe ori Dumnezeu face "ca până 
şi întâmplările neînsemnate din viaţa noastră 
să ne vină spre bine şi spre fericire. 

Un fecior dintr'un sat din apropierea 
Reghinului se adăpostea în vremea unei fur
tuni îngrozitoare sub un copac. Vântul i-a 
luat şi i-a dus pălăria, iar el iute a fugit c a 
să şi-b caute. In clipita cealaltă un fulger a 
despicat in două copacul sub c a r e se adă
postise. Cu tot dreptul poate deci spune Isus 
la Matei 10, 3 0 : „Iar ai voştri şi perii capului 
toţi sunt număraţi", iară sf. Efrem Şirul, unul 
dintre cei mai mari sfinţi ai Bisericii Orien
tale, susţine: „Celce spune c ă în lume ie 
produce câte ceva numai din întâmplare şi 
nu din voia lui Dumnezeu, îl huleşte pe 
Dumnezeu" l 

P â r i n t e l * Iullu 

Întâia cuminecare a copiilor 
,. din Blaj 

Da când Excelenta SaDr.Valerlu Traiaa Frenţlu 
• i t e admlntitratorul apostolic al Mitropoliei, s'a In
trodus prin I. P . S. Sa minunatul obiceluca I. P. 8 . 8 a 
s i cuminece Însuşi, din manile silei po copiii cari ae 
cuminecă mal Intiiu In viat». 

La Început la aceasta liturghie' arhierească an 
luau parte decât ioarte puţini, aici chiar toţi părinţii 
copiilor, la flecare an insă tot mai mnlţl si-mal mulţi, 
pană t a ajuna c i In Dumineca Floriilor din acest an 
catedrala a iost plină, Incăt abia mal Încăpeau credin
cioşii. 

S'au cuminecat, din mina Excelenţei Sale, 70 de 
copii sl eoplle, copilele Imbricate ca mlreie, copilaşi 

cu bandi a bă pe mânecă. Mai latâiu le a verblt 
S. S«, şl apoi s'au apropiat, Io rând, frumos, ca frica 
lui Dumnezeu, cu credinţă sl cu dragoste, ae cel nai 
mare prieten al copiilor, care este Isus Mântuitorul. 

Doi canonici an cuminecat în aceeaşi vreme pe 
părinţii copiilor si pe alţi credincioşi cari an ţinut să 
se carate de păcate sl ei cu acel prilej 

Dnpă sfânta liturghie Reuniunea Femdlor Ro
mân Unite de sub conducerea d-nei Mârioara Maior 
Ie-a servit copilaşilor câte-o cafea cu colac, luând de
junai deodată cu ei sl Exceien{a Sa împreună cu În
treagă suita. 

A fost o zî de mare mâogăiere, atât pentru co
pilaşi şi părinţii lor, cât sf pentru I. P. S. Sa si Pâ 
rlntll canonici. Bândnl Mântutor şl tofl sfiot/I si În
gerii din ceriuri, in frunte cu Maica Sfântă, au primit 
abaniseama ca mare drag această serbare minunată. 

Papa dela Roma şi pacea 
Indatăce a auzit despre capitularea Ger

maniei, Sfântul Părinte dela Roma a vorbit la 
radio în~ limba italiană, în ziua de 9 Mai 
vreo 7—8 minute, spunând cam următoarele: 

Preafericitul Părfrîte îndeamnă pe cre 
dincioşi, să înalţe către Dumnezeu o smerită 
rugăciune pentru cei morţi în război, cari 
pare că ar zice lumii: — Noi suntem sămânţa 
cea aruncată în pământ, c a din ea să răsară 
o Europă nouă, în care toţi oamenii să aibă 
drepturi egale şi egală îndreptăţire. 

Războiul a îngrămădit multe ruine, iar 
noi trebue să căutăm a reface c e s'a stricat. 

Mai întâi, să se întoarcă la vetrele lor 
toţi prisonierii de război. 

Toţi oamenii trebue să se aplice la 
munca de reconstruire, cu inima iubitoare 
pentru aproapele şi cu râvnă neprecupeţită. 

In Europa vor îi de rezolvat probleme 
uriaşe, pentru aceea este necesară o perfectă 
loialitate ( = cinste) din partea fiecăruia. 

Să dispară minciuna şi ura şi să dom
nească adevărul şi dragostea 1 

Un păcat mare: lenea 
Lenea este desgustul omului de a nu 

munci în cele sufleteşti şi In cela trupeşti. 
Leneşul nu merge la biserică; nu se roagă 
cum trebue, nu se spovedeşte, nu ară, nu 
seamănă, nu toarce, nu ţese, au coase ci nu
mai şade la umbră sau In oglindă, sau face 
alte lucruri cari nu aduc folos nici lui, nici 
familiei lui şi nici ţării. 

Duşmanul de moarte al acestei boale, al 
acestui păcat, es te: îndemânarea sufletului 
care se numeşte hărnicia (munca). 

Munca este un dar al lui Dumnezeu. 
„Intru sudoarea feţii tale îţi vei câştiga pâinea 
cea de toate-zilele", aşa ne spune regina căr
ţilor, Sf. Sjriptură 

Munca este cântecul plugului; cântecul 
coasei, al fusului şi acului. Manca este rugă
ciunea, dusul la sf. biserică care face ca să 
nu năpădească în ogorul sufletului buruenile 
păcatelor. Omul trebue să cânte mereu cân
tecul muncii; trebue să trăiască într'o con
tinuă muncă, căci numai ea îl face frumos, 
sănătos şi tare. Munca este piatra de temelie 
a vieţii sănătoase şi a unui traiu cinstit şi li-
liniştit. Lenea il face pe om asemenea unei 
bălţi în care se adună broaştele şi cu vremea 
miroasă urît. • 

Omul harnic în aceste vremuri de grea 
cumpănă preţueşte mult, dar mai ales femeia 
harnică, bună şi ascultătoare este cel mai în-
aemnat dar cu care poate binecuvânta Dam-
nezeu pe om in viaţa aceasta. Ea este albina 
harnică, căci ea toarce, ţese, coase, cârpeşte 
şi toate le faee ou mâna ei cum apune şi 
strigătura: 

Foaie verde nucă teacă 
Place-îmi mandra săracă, 

Căci cu mâna ei se îmbracă: 
Ştie ţese, ştie coase, 
Şti purta haine frumoasa, 
Meşteră Ia cusătură 
Şi Ia vorbele din gură, 
Ştie pâinea să frământe 
Şi pe om cum să-1 încânte, 
Ştie pâinea c u m . s e coace 
Şi haina cum s'o îmbrace -
De, la cin' o vede-i place. 

Dar cea leneşe este o pacoste, o hol. 
bură în casă; o vijelie care risipeşte tot * 
mândră, fudulă, sulemenită şi vai de capul 
ei, căci : 

P e puii dela mână 
D a t a brânză şi slănină, 
Iar dela brâu în jos 
O mierţă de grâu frumos, 
Iar dela brâu în sus 
O mierţă de cucuruz. 
Dar fuiorul ci'n la t o r s ? 
Coborind pe scară 'n jos 
Cu dărabe de slănină 
Cu brânză şi cu făină. 

Şi hainele: 

Sunt cumpărate din cetate 
Dela nişte guri căscate . 

Pune 'n obraz rumenele 
Şi tot feliul de vopsele. 
Mândra mea trage să moară 
Pe vârful gunoiului 
De groaza războiului. 
Hai, mândruţo, hai In cesă, 
C a m băgat boii să ţeasă, 
Ş -am băgat boii 'n război 
Şi cu tine car gunoi. 

Aşa ştie ţăranul harnic să ia îa pleasai 
strigături! pe femeia cu casa nemăturată, cu 
hainele nespălate, care nu lucră la casa el jlf 
care nu calcă drumul bisericii : 

Nu eşti, mândro, vrednică 
Să calci în biserică, 

Că biserica-i sfinţită 
Tu, leneşo, eşti greşită. 

Boală rea este lenea; ea esta izvorul c«-
lor mai multe păcate, căci omul care nu miuT 
ceste cinstit, face alte lucruri slabe; îl duci 
la ruină, la sărăcie, făcâudu-1 să-şl risipiasci 
averea oricât de mare ar fi ea. „Lenea mergi 
încet, încât nu-i esto greu sărăciei s'o ajung» 
din urmă". La o baltă cât de mare, dacă ii» 
face un şenţuleţ cât de mic, se scurge teâti 
apa; aşa şi slănina, făina, brânza, smântână j 
alte sa gată tot plătind la alţii să-ţi are, cO' 
sească, toarcă, ţese şi coase. 

Să ne rugăm şi să muncim — două lO' 
cruri necesare pentru mântuire — cum a" 
făcut înaintaşii noştri, peste cari încă au venii 
furtuni şi vremuri grele pe cari prin muac' 
şi rugăciune le-au învins. Prin muncă ne ari' 
tă'm dragostea faţă de Dumnezeu, faţă de noi 
înşine, faţă de ţara care aşteaptă ca P»'" 
munca (hărnicia) noastră să-şi vindece rănii* 
cauzate de război şi să şi croiască drnnJa 

spre rin viitor mai bun şi mai fericit. 
închei eu Sf. Scriptură: 
„Cine se leneveşte în lucrul Iui, f8" 

frate cu cel ce nimiceşte" (Proverbe 18,9) 
„Vrednic este lucrătorul de p l a t a n 

spune sf. Ev . Matei. 

Preot VASILE MODORCBA 

Omorît d e o bombă. Tinărul 1«*' 
Teuşan, în etate de 16 ani, din comuna 
şani, fiind pe câmp là arat, plugul a'a î s b 

într'un obuz, îngropat în pământ. Obutt»1, 
explodat, omorându-1 pe Ioc şi rănind g"' 
pe sora lui Maria, în etate de 10 ani. 

http://cum.se
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Cum stâ lumea şi ţara 
Războiul din Europa s'a terminat 

Dupăce Hitler a văzut în sfârşit şi. el 
..că nu mai este modru de a învinge şi că 
pt'm urmare Germania este bătută, s'a înţeles 
c u prietenii săi că se va sinucide, iar puterea 
o va preda amiralului Doenitz, pe care 1-a 
asigurat c ă In curs de 48 de ore dela capitu
larea Germaniei nu va mai exista. 

Aşa s'a şi întâmplat. El şi cu Goebbels 
s'au sinucis, nu se ştie încă prin ce mijloace, 
iar la câteva zile după aceasta, amiralul 
Doenitz şi-a adunat căpeteniile armatelor şi 
i-a pregătit la o capitulare fără condiţii şi in 
îa ţa Ruşilor. Aceasta a făcut-o cu atât mai 

„ales că s'a convins cn ochii că soldaţii ger-
;mani nu mal vreau să lupte. 

Generalul Gustav Jodl, şeful de stat 
-major al armatei germane, s'a prezentat a-
tunci în faţa generalului locotenent Walter 
Bedell Smith şeful de stat major al genera
lului englez Eisenhower, şi a declarat că ca-

, pitulează fără condiţii în faţa celor trei puteri 
aliate. Această capitulare apoi a şi sem
nat-o. A spus apoi următoarele cuvinte: „Prin 
aceas tă semnătură poporul şi forţele armate 

• germane sunt date în mâna învingătorilor 
pentru bine sau rău. In acest război, care a 
durat mai bine d; 5 ani, atât poporul, cât şi 
ostaşii, au suferit poate mai mult decât ori
c a r e alt popor din lume. In această clipă nu 
:pot decât să exprim speranţa că învingătorul 
Ii va trata cu generozitate". Nimeni nu a 
răspuns nici un cuvânt, iar generalul german 

. a părăsit camera, care era o clasă cu pereţi 
de cărămidă roşie a Şcolii Industriale dela 

IReims (oraş în partea de miazănoapte a 
Franţei). 

Documentele de capitulare au fost pre
g ă t i t e înainte de către generalul Eisenhower 
în patru exemplare, iară tocurile cu cari au 
fost semnate au fost două tocuri de aur, pe 

.«ari generalul Eisenhower le adusese anume 
pentru acest scop îucă dela începutul răz-

-boiului din Africa. . 

Soarta Germaniei 
Miercuri 9 Mai dimineaţa la orele 12 şi 

om minut, adecă în primul minut al ailei, 
^Germania a încetat de a mai fi ţară neatâr-
inătoare şi liberă. întreg teritorul ei va fi o-
cupat şi împărţit între cei trei aliaţi, ba e 
vorba să i-se dea şi Franţei c e v a din el. Gu
vernul german, ofiţerii şi întreagă oastea de 

;pe pământ, din aier şi de pe ape îşi vor 
.pierde libertatea lor şi vor fi consideraţi ea 
prisonieri de război. Toate proprietăţile ger-
mane şi toate averile şi banii depuşi în străi

n ă t a t e , apoi până şi toate proprietăţile parti
culare germane vor fi la dispoziţia aliaţilor. 

;Poporul german va fi cel mai nenorocit po
por din lumea întreagă. Aceasta , mulţumită 
lăcomiei lui Hitler, care a voit să subjuge în
treagă lumea şi-a voit să detroneze şi pe 
Dumnezeu, introducând din nou păgânfsmul, 

• dar Dumnezeu nu i-a ajutat, căci, vorba Ro
mânului, cine sapă groapa altuia, cade însuşi 
In ea. 

Bucuria pe urma sfârşitului 
războiului 

. a fost nespus de mare In toată lumea, ceeace 
nu e de mirat, fiindcă războiul acesta a n e 
norocit o lume întreagă, vreme de 5 ani, 8 
luni şi 6 zile. Marţi, a treia zi de Paşti, a 
vorbit dl Churchill In parlamentul englez, iară 

: *eara la orele 9 a vorbit poporului său, din 
balconul palatului regal, Însuşi regele George 

VI. In toate bisericile din Anglia s'au făcut 
apoi slujbe de mulţumită lui Dumnezeu pen
tru sfârşitul războiului din Europa. 

Războiul cu Japonia 
Trupe australiene, apărate şi ajutate de 

vapoare de război americane şi australiene, 
au debarcat în insula Borneo din Indiile Olan
deze. Japonezii au fost iute înfrânţi, aşa că 
nu-i vor mai putea scoate de acolo. Alte 
trupe au debarcat In arhipelagul Bongo din 
Marea Sulu, cucerind oraşul Bongasong, şi 
iarăşi altele pe amândouă malurile fluviului 
Rangoon. Trupele aliate au fost transportate 
acolo pe vase de războiu engleze. Se spe-
rează că acuma, dupăce a fost înfrântă Ger
mania, îi va suna ceasul şi Japoniei, care 
nici ea nu mai are multe. 

Mareşalul Petain s'a predat auto
rităţilor franceze 

Cetitorii noştri ştiu că mareşalul Petain 
a fost conducătorul Franţei în timpul cât a-
ceasta a fost ocupată de Germani. Când 
Englezii cu Americanii au ocupat Franţa, 
Germanii I-au dus pe mareşalul Petain cu ei 
şi l-au ţinut în prinsoare, de unde scăpând 
şi auzind că este căutat spre a fi judecat, el 
n'â fugit, ci s'a predat de bună voie autori-
rităţilor franceze, cari 1 au şi declarat deţinut 
şi l-au predat pentru judecare tribunalului 
poporului. Prin a c e a s t a mareşalul a arătat că 
lui nu-i este frică de judecată. Nu peste mult 
a fost arestată şi d-na Petain. 

Şi pe Horthy l-a ajuns bătaia lui 
Dumnezeu 

In săptămâna trecută trupele americane 
au pus mâna pe amiralul Horthy Nicolae, 
fostul regent al Ungariei. El se afia refugiat 
in Germania. Americanii vor fi necruţători 
faţă de el şi-1 vor preda tribunalului popo
rului, pentru a fi judecat.' Cu Horthy, Musso-
lini şi Hitler au dispărut şi cei din urmă duş
mani ai neamului nostru, cari au făurit dic
tatul dela Viena. 

Criminali d3 război trimişi în 
judecată 

Generalul de corp de armată în rezervă 
Macici Nicolae şi mai mulţi alţi militari şi 
civili vor fi judecaţi imediat după Paşti, 
fiind acuzaţi c ă sunt criminali de război, de 
către un complet de judecată compus din 7 
judecători ai poporului, traşi la sorţi din li
stele depuse de cele 7 grupări din cari este 
compus guvernul. Acest complet va fi pre
zidat de către d-1 consilier Ilie Ţabrea dela 
Curtea de Apel din Bucureşti, asistat de d-1 
judecător Al. Voitinovici dela tribunalul Ilfov. 

10 JULai la Biaj 
Ziua de 10 Mai a fost sărbătorită cu 

multă şi mare paradă la Blaj, fiind această 
zi şi sărbătoarea biruinţii. La orele 11 s'a 
iăcut la Catedrală o slujbă de mulţămită lui 
Dumnezeu, slujind însuşi I. P. S. nostru ad
ministrator apostolic, înconjurat de canonici 
şi directori. La această slujbă a luat parte 
d-1 prefect al judeţului şi celelalte autorităţi 
din Blaj. După slujba dumnezeească a urmat 
defilarea satelor şi a şcolilor In faţa cate
dralei. Vreme de peste o jumătate de oră 
s'au tot scurs satele din jur, unele cu cară în 
cari şedeau fete torcând ori făcând alte lu
crări de casă. Am văiut şi o mireasă cu 

nunta. Apoi au urmat o mulţime de vorbiri 
pe Câmpul Libertăţii. Cel din urmă cuvânt a 
fost al dlui prefect. Convoiul a plecat apoi 
şi a manifestat în faţa biroului d-lui maior 
sovietic Tatarski, încredinţat cu supraveghe
rea armistiţiului, şi în faţa locuinţei d-Iui 
prefect. Seara oraşul a fost iluminat şi s'a 
făcut o retragere cu torţe pe străzile prin
cipale. 

t Iuliu~V. Albini, 
fost senator de Alba, proprietarul minelor de 
aur din Almaşul Mare, unul dintre fruntaşii 
neamului din Munţii Apuseni, a răposat în 
dimineaţa Vinerii Mari (4 Mai), In anul al 
84-lea al vieţii, la Zlatna,jud. Alba. Răposatul 
a fost un om de seamă, harnic şi chibztat, 
cum rar alţii, care a făcut mult bine munci
torilor săi dela mine şi mai multor biserici 
din ţară. Mai bine de 50 de ani a fost stâlpul 
şi binefăcătorul bisericii noastre din Zlatna. 
A sprijinit mult şi gazeta noastră, abonându-i 
an de an câte 60 de exemplare pe seama 
muncitorilor săi. A fost un credincios român 
unit cum rar a ! ţ i. Se spovedea şi cumineca 
des şi cerceta biserica regulat. Pentru meri
tele sale mari a fost decorat atât de Papa 
cât şi de Regele cu mai multe decoraţii înalte. 

înmormântarea i-s'a făcut in Dumineca 
Paştilor de către Păr. canonic Iuliu Maior 
dela Blaj, înconjurat de 5 preoţi şi 2 diaconi. 
A fost o înmormântare cum rar s'a mai văzut, 
Ia care au luat parte peste 3 mii de oameni, 
în frunte cu tot ce are Zlatna mai ales. 

In veci pomenirea lui l 

Cum s'au pregătit Blâjenii de sf. Paşti 
Ca ia fiecare an credincioşii orăşelului noitra 

•'au pregătit cu toată râvna şl evlavia pentru marea săr
bătoare a Paştilor. Pregătirea an Început-o studenţii In 
teologie, cărora le-a ţinut exerciţii spirituale Pir . călu
găr Iezuit Amaliu Orduna. Şcolilor de fetele-a ţinut P i r . 
călugăr iejrit c. Chlra pentru claiele V-VIIIi «ară Păr. 
profeior loan Popa pentru clasele I—V. La Şcoala Nor
mală ds băieţi a vorbit Păr. profesor Dr. Tit Liviu Chi-
neiu. Elevilor Gimnaziului Industrial Păr, călngăr asum-
lionist Vasils Crîstea, elevilor dela Liceul de băieţi Păr. 
călugăr iezuit Amaliu Orduna pentru clasele V—VIII şi 
Păr. profesor Dr. Smlon Crisanu pentru clasele I-IV, ele
vilor dela Liceul Comercial da băieţi Păr. profeior Dr. 
Eugen Popa pentru clatşle V-VIU si Păr. profeior Dr. 
S. Crişanu pentru clasele I—IV, iar elevilor Şcolii Pri
mare de Stat Păr. profeior loan Popa. Tot Păr. prof. 
Ioan Popa a ţinut exerciţiile spirituale ţi pentru Şcoala 
de Ucenici. ' 

Şirul exerciţiilor spirituale le-a terminat Precu-
viosla 8a Ieromonahul Augostin A. Pop superiorul pro
vincial al orduiui Sf. Vasile cel Mare din România, care 
a ţinut 7 predici in catedrală pentru mireni, set f i intre 
orele 18,30 şi 19,30. Catedrala a fost totdeauna plini. 
Cuvântarea a 7-a a ţinut-o in cimitir, fiind tocmai atunci 
Sâmbăta Morţilor fi slujindu se,'ca de regulă, si un pa
rastas acolo. 

In Dumineca F.oriilor s'au cuminecat multe sute 
da inşi la liturghia arhierească din catedrală. 

C ă r ţ i n o u ă 
Dr. ALEXANDRU TODEA: Rugăciunea 

tineretului. Blaj, Tipogr. Lumina, format 12/8 
cm. 400 pag. 600 Lei. 

Eite cea mai bună carte de rugăciuni os s'a pus 
pftaă acum in mâna tineretului şcolar dela noi. Itugl, 
cianl frumos aranjate pe zi, p l săptămână, pe |lnnl şi 
an, iasoţite de meditaţii, examinarea conştiinţei fi ex
plicaţii scurte şi limpezi; apoi sf. liturghie, binecuvân
tarea enhariitlcl, Cultul Preasf. Inimi, Octava ele rugă
ciuni pentru usirea Bisericilor, Exerciţiile spirituale. 
Paraclisul, Calea Crucii, Sărbătoarea Papei, cântări 
eacharistice fi mariane, e t c , etc., sunt tot atâtea perle 
seoase din cele mal bune cărţi de rugăciuni ale Blscri-
cei noastre. Cartea este tipărită pe hârtie fină, împodo
bită cu multe fi alese clişee şl legată in pânsă ; na 
poate fi lndeajuna recomandată tlneretalel nostru şco
lar şi chiar părinţilor fi nici autorul nu poate fi Iadei-
juna lăudat pentru osteneala, selal dtpus fi modal in
teligent la care a compas-o I I. P. S. nostru Adminis
trator Apostolic a făcut o mare blaefacere, când a tipă
rit pe cheltuiala sa această carte de rugăciune (Amicuif 
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Ştirile săptămânii 
Pastile la Blaj 

»'au sărbătorit cu vechea cucernicie. In Joia Mare I. P. 
S. a sfinţit mirul din care se miruiesc copiii, iar la 
sfârşitul liturghiei a spSlat picioarele a 12 studenţi In 
teologie. î-a poftit la m»să şi i a servit I. P. S. Sa în-
suşl. In Vinerea Mare seara s'a înconjurat piaţa şi ca-

" tedrala, luând parte o rnu'ţme cum rar s'a mai vizuf 
învierea s'a slujit noaptea la 12 tot 4c către I P. S. Sa. 
înconjurat de canonici şi directori, tot asemenea şi sf. 
liturghie şi vecernia, la cari s'a citit sf. evanghelie în 
7 limbi. Peste tot am constatat că de mult n'a fost ca
tedrala din Blaj atât de tixită de credincioşi ca Ia ace
ste Paşti sărbătorite în frumoasa lună Mai. Oricât ds 
mult a stricat războiul sufletele oamenilor, se vede că 
n'a reuşit să scoată din suflete cucernicia şi frica de 
Dumnezeu. Putem deci nădijdui şi pentru viitor sjutor 
dela Dumnezeu şl o pace dreaptă. 

Aces t număr apare cu întârziere de o 
săptămână şi ca nuraăr dublu, fiindcă în săr
bători tipografia nu a lucrat. 

D a n i e . Păr: canonic Iuliu Maior din 
Blaj a dăruit onorarul său de 50.000 Lei, pri
mit la înmormântarea răposatului Iuliu V. 
Albini din Ziatna, Catedralei Sfintei Treimi 
din Blaj. 

1 Mai la B l a j . Ziua de 1 Mai a fost 
sărbătorită cu mare fast la Blaj. La orele 10 
s'a îăcut defilarea în faţa Excelenţei SaleDr. 
Valeriu Traian Frenţiu, a dlui prefect al ju
deţului şi a autorităţilor civile şi militare, cari 
se aflau pe pridvorul catedralei. După aceea 
lumea adunată s'a întrunit în sala festivă a 
Palatului Cultural, unde a vorbit dl prefect, 
reprezentanţii celor două biserici, ai parti
delor din Frontul Naţional Democrat şi ai 
diferitelor grupări democratice. 

Schimbări între preoţ i i din d ieceza 
Maramureşului . Păr. Iosif Tămâian din Să-
liştea de sus I a fost numit actuar la^Admi-
nistraţia Capitulară din Baia Mare; Păr. Va-
sile Gavrişiu din Hodişa la Homorodul de sus 
şi Pâr. Patriciu Mureşan din Turţ I. la Cioara. 

Bugetu l Rusiei este, dupăcum aflăm 
din ziare, de 307 miliarde 714 milioane 754 
mii ruble. România, ţară mică, cum este ea 
are un buget de peste 800 miliarde Lei, fiindcă 
banii noştri au scăzut aşa de mult, mai ales 
dela 23 August încoace. 

Grozăviile din lagărul din Buchen-
wald. Aliaţii cuprinzând Germania, au dat 
de mai multe lagăre de prisonieri, între cari 
cel mai grozav pare c ă ă fost cel din Bu-
chenwald, ceeace înseamnă pe româneşte 
pădure de fag. Atât de chinuiţi au fost în 
acel lagăr prisonierii, încât aliaţii au trimis 
mai multe deputaţii cari să constate cele în
tâmplate acolo. Descrierile lor sunt deadreptul 
îngrozitoare şi de necrezut. O dovadă nouă, 
eât de tirăneşte s'au purtat Germanii în 
cursul acestui războiu. Bine înţeles că pentru 
aceasta vor avea să răspundă acuma în faţa 
tribunalului poporului. 

F u r t d e pes te 12 milioane. Şoferul 
Florea Savu — dimpreună cu un şofer ajutor, 
despre care spune că nu-1 cunoaşte — a in
trat în casa locuitorului Ştefan Dobrescu din 
comuna Pleşeşti-Buzău şi i a furat 10 mili
oane 800 mii bani gata şi toată îmbrăcă 
mintea c e o avea. Poliţia a pus mâna pe el 
şi 1-a arestat. 

15 persoane muşcate de un c â n e 
turbat . Un câne turbat a muşcat la Bucu
reşti 15 persoane cari'au trebuit să se inter
neze la Institutul Antirabic (împotriva turbării). 

A pierdut 7 mil ioane Lei . Un bo
gătaş cu numele Braunştein Marcu din Bu-

.cureşti şi-a uitat, nu ştie în care din două 
maşini în cari s'a urcat, 90 de monede jubi
lare de aur, cari sunt vrednice cam 7 mili
oane Lei. Când s'a trezit fără de monede, a 
plecat la poliţie şi a arătat cazul, dar nu a 
ştiut spune numerii celor două maşini cu cari 
a alergat prin oraş. 

6 0 p e r s o a n e au m â n c a t c a r n e a 
unui p o r c turbat . Un porc a unei femei 
din comuna Bogdana de lângă Bârlad a fost 
muşcat de un câne turbat fără să ştie femeia. 
E a a tăiat porcul şi 1-a împărţit între 17 lo
cuitori din sat. Nu peste mult s'a ştiut în 
sat c ă acel câne a mai muşcat şi ait porc, 
care a turbat nu peste mult. P e urma acestui 
fapt toţi cei ce au mâncat din porc, vreo 60 
de inşi, au fost trimişi la Bucureşti la Insti
tutul Antirabic, pentru a fi vindecaţi. 

Nu ridicaţi ob iec te le găs i te în d r u m . 
Tinărul Valeriu Laurente Cerbu, în e ta te de 
20 ani, din comuna Părău, trecând ziua la 
amiazi peste podul numit „Podul Ceanei", 
pod aşezat peste un râu, în mijlocul comunei, 
a găsit un stilou, în formă de peana, care 
are în ea şi cerneală. Cercând să-1 desfacă, 
acesta a explodat, cauzându-i răni grave la 
amândouă mâinile. A fost pansat la dispen
sarul medical din Şercaia, de către d. medic 
de circ. Dr. Aurel Tulbure. 

Un purce l p r e v e s t i t o r de p a c e . 
Fierarul Alexandru iepure din Veneţia de jos, 
plasa Şercaia, are o scroafă c a r e a fătat mai 
mulţi purcei. Unul dintre aceşti purcei e in
teresant şi aleargă lumea din toate părţile 
să-1 vadă. Acest purcel are părul mai roşcat 
şi pe partea stângă a pântecelui are formate 
din un păr mai roşcat închis numerii 1943, 
iar pe partea dreaptă a pântecelui, din a c e 
laşi păr mai roşcat închis, are format un bu
chet de flori. Pe biletele de vizită ilustrate, 
cari se trimit ca felicitări de Anul Nou, de 
multe ori figurează câ te un purcel, aducător 
de noroc, care sare peste o potcoavă. Săr
manul fierar Alexandru Iepure e tare năcăjit 
şi spune, c ă din cauza acestui purcel nu mai 
are hodină, nici ziua, nici noaptea, căc i vin 
călători de prin toate părţile, ca să vadă 
acest purcel, care prevesteşte în anul 1945, 
pacea , încununată cu florile biruinţei. 

Ajutor la g a z e t ă am primit din parohia Hobi-
reni-Uricant din ouceza Lugojului, la stăruinţa Pâr. 
Lucian Bociat, cu totul Lei 8820 Lei, dela următorii 
credincioşi: Câte 500 Lei dela Ioan Barb Fireza, Maier 
Tritu >. Constantin, Făgaş Gheorghe crâuiic, Danciu 
Gheorghi şi Hobicean Constantin. Câte 300 Lei: Pavel 
Ion lliti şi Fuler Ioan 1. Ioan. Câte 200 Lei Murg Ştefan 
Constantin Rad, Victor şi Floare Calotă, Saveta Fuieri' 
Zaharia Timişan, Timişan Ilie 1. Zaharie şi AnonW 
Câte 100 Lei : Rozalia Pave'or esc, Maria Stancău, Ancuţa 
SaLdru, Ana Pjve), Ioana Muntear, Ion Căieman Murg, 
Mana Op: ea, Marina Nădrag, Stancău Adam, Ioa Ilici 1. 
Danilă, Pavel Gheorghe, Maria Ilici I. Avram, Rozalia 
Şandra, Aaa Calotă 1. Nicolae, Ilici Stanciu, Mârşav 
Gheorghe Suc', Ilici Constantin 1. Ilie, Şandru Ion Sin, 
Şandra Marina I. Minai, B u b Patru, Constantin Pavelo-
nesc, Şandra Ilie 1. Colotă, Şandru Nistor, Dumitru 
Dlnea 1. Constantin, Ion Din^a 1. Dumitru, Mărie 1 
Victor Dinea, Constantin şi Tecia Dinea, Gheorghe şi 
Ana Dinea Muntean Nicolae, Ionaşc Patru, Pavel Ion 
I. ion, Murg Gheorghe '. Patru, Tărhat Ilie, Mihai 
Coandraş, Vid. Maria Fuieri, Aurel Dinea şi Zugrav 
Ion. Câte 50 Lei: Maria Marcau, Eva Pavel, Maria 
Ilici, Vad. llina Dinea,*Aiscuţa 1. PatruBarb şl Dinea 
Patru -1 . Avram. Câte 40 Lei: Ancuţa Murg şi 
Câreman Tănase. Câte 30 Lei: Ana 1. Ion Ciurea, Maria 
Sân, Constantin Marcau şi Rozalia Mihăiasă. Câte 20 Lei-
Marina Barb, Marina Nădrag, Vasile Muntean, Anuţa 
Nădrag Ilincar, Marina Ionaşc şi lonescu Nicolae. Am 
mar primit apoi delà Maria, Petes Racoşul de jos Lei 
400 Dna Fulicea Silvia preoteasă Hârseni Lei 1060 Le 
m*;T™ f ° i n i m ă «*™™».- Bunul Dumnezeu s a l e răsplătească înmiit. 

'ativ 

f Ş te fan P a n t e a , fost prefect al • 
ţului Mureş şi inspector general administra' 
a adormit în Domnul, după lungi şi g r e i e , : [ 
ferinţe, Luni 7 Mai, la Blaj, în al 5 4 - I e a ^ • 
al vieţii. înmormântarea i s'a făcut Mier ^ 
9 Mai. Facă- i Dumnezeu partea cu drepţii 

Poşta gazetei 
Olimpiu fi loniţă Cioc Bazna. In baza rech 

Tiflografia seminarului Blaj 

ce ni-aţi fâcut-b personal la Redacţie, noi arorecl'^ 
la poştă. D-Voastră aţi fost citaţi de către dirigici 
poştei din Bazna, ca să se convingă, ce numeri uB 

primit.dar t a ţ i voit avă prezenta spunând că n'aţi 
nici o reclamare. Cel puţin nouă aşa nr-a răspun, (f 
ficiul P. T. T. de Reşedinţă Blaj. In schimb abonaţi 
nostru Ioan Heleriu s'a prezentat şi a făcut declaraţi 
Ne pare foarte rău că ne faceţi de minciună in faţa 
rităţilor cu cari a'fttea avem de aranjat. 

Păr. M. Carfis, Băifa-Blhor. Noi trimitem reg^ 
gazetele celor 4 abonaţi. Am reclamat la poştă. 

Socaci.Petru Cisnădie. Am primit banii. Dela ^ 
se trimit gazetele absclut regalat in fiecare sSptSrni 
nă. Noi credem că ar fi mai bine să sistăm trimitucj 
lor, dacă le primiţi aşa neregulat. 

Pr. V. Partila 11026. Banii i-am primit şi reparti, 
zat astfel: la Nr. 11026 Lei 1G00 pe 1945, iar numitul 
10761 Lèi 500 pe 1945 şi la numerul 10762 Lei 7C0 pt 
1944 şi 300 Lei pe 1945. 

Balosin Vasile 14379 Am primit banii şi f-amb 
tradus. 

Pr Gavril Cclcer Mărgineni. Am primit Lei 6750, 
Abonamentol din 1 Mai pâne la 31 Dec 1945 face Lei 
1000. 

Oficiul parohial Catolic Burueneţti. începând ci 
1 Mai am trimis gazelele, Vărngăm să insistaţi pelângi 
abonaţi, si-şi achite abonamental î̂n decurs de 2-; ' 
luni, pentrucă aoul acesta nu trimete gazete nimănui pt 
credit. 

judecătoria de Pace Mixtă. Secţia Fcmduare Dumbrăveni 

Nr. 469/1944. 

E x t r a s din publidaţiunea de licitaţie 
La cererea urmăritoarei Banca Victoria s. a. di: 

Agrişteu contra nrmăriţilor Acs Ioan şi soţia din COIOK 
sănmartin, Judecătoria a ordonat licitaţie imobiliari 
asupra imobilului înregistrat în c. f. 827 Coroisânmaitii 
A. 176/1 Nr. top. intravilan cu 411 st. p. în valoare iir 
120 000 Lei pentru încasarea creanţei de 30.000 I* 
capital şi acces 

Termen pentrn licitaţie este fixat pe ziua de i 
Iunie 1945 ora 10 in localul oficial al c. f. uşa Nr. li 

Condiţiile dn licitiţie sunt afişate. i 
Dumbrăveni, 3. August 1944. f 

Judecător: Conducător de d 
(ss) PLATÓN (ss) RONDÓLES 
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C o n c u r s 
Curatoratul Bisericii gr. cat. române din Media! 

publică concurs cu termenul de 21 Maiu 1945-t>tvtt% 
completarea postului de cântăreţ, devenit vacant plif 

moartea fostului cantor Ioan Lupu. Doritorii de a oct? 
acest post trebuie: a) să aibă diploma de cântăreţ i& 
Blaj, b) să se prezinte Intr-o zi de Ouminică să ci»11» 
în strană. Spestse împreunate cu această deplasare >| 
ss reitituie. 

Cantorul este salarizat de Stat, in plus o i 

primeşte fertilitatea din toate venitele stolare, 
Mediaş, la 19 Aprilie 1945. 

Curatoratul biserim 
17 (t-1). 

Anunţ 
Prin delegaţia primită din psrtea Asociaţiei G* 8 | 

rale .Virtutea Militari de Războiu> din Bucureşti.'| 
aduce la cunoştinţa colegilor ostaş», subofiţeri şi ofifc 
din întreg Ardealul, decoraţi cu înalta distincţie'H 
războiu .Virtutea Militară de Râtboiu d . I şi cl. II. "f 
în oraşul B aj a luat fiinţă asociaţia regională .VirtuW: 
Militară de Rszboiu". I 

Pentru strângerea rândurilor sub drapelul sfânt^ 
Ţârii, in vederea organizării asociaţiei regionale susrn«^ 
ţionată, toţi colegii distinşi pe front In faţa inamica., 
din toate războaiele României şi decoraţi cn »Virt»te'|j 
Miliară de Războiu» cl. I. şi cl. II, sunt ingaţi. ca s S '§ 
înaintez? adresele lor pentru a putea primi comunic^ 
la adnsi : D Dumitru Cormoş, preşedintele asociat"! 
regionale «Virtutea Militară de Răsboio» Blaj, 5 c 0 ' | 
Normală de băieţi. B a j , 20 Aprilie 1945, PreşedinteJ 


